

Rusija in Slovanstvo

«Echi e Commenti» so posneli po «Edinosti» brzojavko, ki smo jo objavili pred kratkim in ki je vsebovala mnenje belgajske «Politike» o poizkusih zblizanja med Rusijo in Jugoslavijo in o tozadevnih pogovorih med člani ruske in jugoslovenske delegacije v Lausanni. V listu komentira dr. Ivan Grinenco to brzojavko tako-le:

«Ni tajno za nikogar, da slovanski svet ni še našel svojega stalnega «modus vivendi». V sedanjem času se vrše najhujši boji ravno v slovanskem svetu. Padec caristične vlade je razbil verigo, ki je nasilno vezala mnogo slovanskih narodov v en sam svezhen ljudskih množic, ki je bil samo orodje v rokah ruskega imperializma. Nekateri slovanski narodi so že našli ali vsaj začrtali svoj «modus vivendi», kakor n. pr. Jugoslavijski. Toda ali se more reči isto za vse ostali slovanski svet? Ali je mogoče imenovati stalni «modus vivendi» red, ki vlada na Poljskem in v sovjetski Rusiji? Ne vidimo li, da obe ti državi, z različnimi metodami in z različno frazeologijo, skušata udušiti s svojim imperialističnim pohleptom gibanje ukrajinskega naroda po osvoboditvi? Ali si je mogoče misliti, da se bo dolgo vzdržal jarem nad Ukrajinci? In vendar je imel Vorovski pogum izjaviti, da se demokratska Rusija, ki teži za tesnim sodelovanjem z balkanskimi Slovani, ne sme vmešavati v notranje življenje drugih slovanskih narodov. Če se Lenin ni ustavil pred izkušnjo, da postavi na čelo ukrajinski boljševiški vladi znanega Rakovskega, napol Bolgara, napol Romuna, da more podjarmiti Ukrajino in vreti prah v oči zapadni Evropi, se ne bo ustavil v svojem namenu, da zavladava nad Balkanom, pred izkušnjo, da pošlje na balkanski polotok pravega Rusa iz Moskve, ki naj tam postavi na noge «boljševiški red».

Ne — pravi člankar — belgajski list se moti glede namenov boljševiške Rusije. Rusija, naj bo pobarvana kakorkoli, bo vedno imperialistična in bo vedno in za vse predstavljala dejansko in stalno nevarnost. Rešitev raznih slovanskih vprašanj se mora iskati ne v ojačanju ogromne Rusije, temveč v jasni in določni ustanovitvi slovanskih naravnih političnih enot, ki bodo našle rešitev svojih političnih in gospodarskih vprašanj sožitja z drugimi narodi lažje z lastnimi močmi nego pod zaščito ruskih «bratov». Zgodovina uči, da hočejo biti Rusi dobri plačniki za vsako obrambo slovanskih narodov in da sprejmemo kot edini denar politično podjarmljenje. In če tega ne dosežemo na lep način, dosežemo s silo, tem bolj, ker bodo skoraj vse stranke našle potem način, da to upravičijo z najvišjimi interesi slovanskega sveta.

Tega komentarija naše brzojavke ni mogoče pustiti brez vsake pripombe, ko pač gre za tako važno vprašanje, kakor je vprašanje «modus vivendi» med posameznimi vejami košatega slovanskega drevesa.

Cilj slovanskega gibanja, ki zadobiva vedno bolj jasne obrise, ni ustanovitev «ogromne Rusije», v katero naj bi se zlile vse druge slovanske države. Cilj tega gibanja je zbliznanje med posameznimi samostojnimi državami, ne z imperialističnimi nameni v škodo drugih narodov, temveč z namenom vzpostavitve bratstva med narodi in obnove slovanske kulture, ki

naj vlije v svetovno kulturo novega življenja. Ničče ne bo mogel zamakati slovanskemu svetu pravice, da smatra tudi Rusijo za ... slovansko državo, ko je vendar Rusija največja in najvažnejša slovanska država. Kar se tiče nevarnosti za «podjarmljenje» slovanskih držav, pa se mora upoštevati dejstvo, da Rusija ni podjarmlila balkanskih držav niti tedaj, ko so bile majhne, kaj še-le sedaj, ko predstavljajo moč, ki se mora upoštevati. Z drugimi besedami: slovansko gibanje se ne sme preseliti s predvojne stališča.

Glede ukrajinskega naroda priznavamo komentariju naše brzojavke, da so njegovi očitki, kolikor se tičejo Poljske, upravičeni, kajti znano je, da je prišlo z rizičnim mirom nekoliko milijonov Ukrajincev pod poljsko oblast, kar je v nasprotju s pravico narodov do samoodločbe in tudi v nasprotju s slovanskim naziranjem sploh. Tem Ukrajincem priznavamo, da imajo absolutno pravico se pridružiti k svoji nacionalni zajednici. Toda kar se tiče nove Rusije, stoji stvar popolnoma drugače. Predvsem je dala revolucionarna Rusija ukrajinskemu narodu popolno svobodo, da se, ako želi, popolnoma loči od ostale Rusije. Te pravice pa ukrajinski narod ni hotel sprejeti, še več, ravno zborovanje ukrajinskih sovetov je pred kratkim sklenilo resolucijo, v kateri se zahteva tesnejša zveza med posameznimi republikami sedanje vsesruske federacije. K temu sklepu ukrajinskih sovetov se je pridružil tudi «Ukrajinski narodni odbor» v Parizu, ki je objavil pred kratkim v pariškem «Tempsu» tozadevno izjavo, s katero je stališče ukrajinskih sovetov, t. j. stališče ruske federacije popolnoma odobrilo. G. Grinenco pa se je postavil — ne vemo v čigavem imenu — proti enim in drugim in zagovarja v svoji notici teko nekdanjih dunajskih ukrajinskih krogov, ki so razlagali svoje ideje v znani «Ukrainische Rundschau» in drugih podobnih publikacijah. Znano je, da so bili ti «ukrajinski» krogi nenavadno strupeni sovražniki ne samo carske Rusije, temveč tudi Rusije kot takšne sploh. Nočemo trditvi, da niso delali svoje protiruske propagande v dobri veri in zgolj iz ljubezni do svojega ukrajinskega naroda, toda na drugi strani je zopet res, da sta tedanji Dunaj in tedanji Berlin izkoriščala omejeno protirusko gonjo spretno v svojo korist in v korist svojih vojni načrtov.

Stališče G. Grinenka, kakor ga razlaga in zastopa v «Echi e Commenti» mora vsakogar spominjati na politiko nekdanjih dunajskih Ukrajincev. Ali se bo zopet kdo našel, ki mu bo šlo tako «Ukrajinstvo» v račun, ali ne, o tem nečemo razpravljati. Vsekakor pa se zdi, da je G. Grinenco skoraj popolnoma osamljen s svojo strogo Rusiji sovražno ukrajinsko politiko. Njegovo stališče bo dobilo tudi med Italijani zelo malo pristašev, razen morda G. generala Bencivenega in par njegovih somišljenikov, za katere je Slovanstvo strašilo in ki so se postavili na zgrešeno stališče, da je zgodovina poverila Italiji misijo, da prevzame v svoje roke vso protislovansko borbo.

Da Slovanstvo še ni našlo svojega «modus vivendi», je gotovo res, toda na drugi strani je ravno tako gotovo res, da pokaže Slovanstvu pot do takega «modus» kazi-pot, ki se mu pravi — sovražstvo do Rusije.

zadnja številka, se je dosegel med Istrani sporazum, da bosta sedaj prenehala izhajati oba omenjena tednika in bo konsorcij 4 oseb izdajal novo skupno politično glasilo. «Tiskovno društvo» v Pazinu bo s svoje strani izdajalo nov nepolitičen, kulturno-gospodarski list «Istro». Za isto se ustanovi glasilo tega sporazuma tudi nova skupna politična organizacija.

Kodaj se bo začela država spoštovati? Ob priliki ustanovitve milicije za narodno varnost je uradna agencija Volta v utemeljevanju te nove naprave naglašala sledeče: «Država, ki se spoštuje in hoče biti spoštovana, ne more dovoljevati obstoja na vojaški način organiziranih političnih strank, niti v slučaju, ako gre za patriotske stranke, kakor sta fašistovska in nacionalistična, temveč mora država zahtevati, da naj bodo vse oborožene sile pod izključnim poveljstvom vlade». Ta edino pravilni nazor nam stopa posebno živo pred oči vsaki krat, ko moramo slišati pritožbe našega ljudstva proti svojevoljnemu in brezobzirnemu nastopanju takih oboroženih gruč na škodo našega ljudstva. Vseh pritožb niti ne beležimo, ker jih je naravnost preveč, da bi mogli vse opisati. Tudi smo upali, da se bodo storili enkrat vendar le sami naveličali. Ome-

jevali smo se le na najbolj kričečem slučaju tudi vsled tega, ker ni naš namen, da bi take dogodke «izrabljali», kakor bi se nam hotelo očitati. Ali kar je preveč je preveč, in to velja tudi glede upravičenosti fašistovskih nastopov, zlasti v obliki, v kateri so se začeli v zadnjem času ponavljati, in sicer po znanem Brelichevem atentatu v ul. Carducci. Od tedaj nam prihajajo pritožbe, da skoraj vsako noč, zdaj tu zdaj tam po naši okolici, in po bližnji Istri prihajajo mladeniči, ki se izdajajo za fašiste, z grozečim zadržanjem v hiše naših ljudi in izvršujejo preiskave, češ, da iščejo komuniste, orožje, avstrijske ostalce, tajne izhode iz hiš in bogve kaj še vse. Pri tem seveda lahko slučajno zasledijo kako razbito puško, kako staro uradno sabljo, razne pomine na nekdanjo vojaško službo, katerim noben pameten ne more več pripisovati kakoga političnega pomena. Take stvari se nahajajo pri ljudeh, ki jim zares ne pripisujejo nikakega pomena več, kar dokazuje že dejstvo, da ne smatrajo za potrebno in pametno, da jih uničijo ali odstranijo. Spričo popolne brezpomembnosti takih predmetov so omejeni nočni pohodi zares nekaj neupravičljivega, in to tem bolj, ker so združeni z nedopustljivim motenjem hišnega mira in navadno tudi s težkimi posledicami za slabotnejše člane prizadetih družin, kakor smo imeli že ponovno priliko slišati. Nedotakljivost hišnega mira je in bo poleg osebne svobode v vsaki civilizirani državi temelj zdrave socialnega sožitja in v daljni analizi tudi temelj vsega državnega življenja sploh. Tudi naša uboga raja ne sme biti oprana te pravice. Ako so ti nedotakljivi mladeniči, ki izvršujejo te čine, fašisti, tedaj bi bila več ko dolžnost treznejših elementov te organizacije, da brzda to preneto podjetnost mlajših. Ako pa niso niti fašisti, potem pa ne razumemo, kaj dela varnostno oblastvo. Naglasili smo že in ponavljamo, da naše ljudstvo ni zarotniško, in vsled tega vprašamo zopet, kdaj bo za enkrat imelo naše ljudstvo mir vsaj pri svojem ognjišču! Skrajni čas je, da se začne država spoštovati kakor naglašala uradna agencija Volta v navedenem delu svojega sporočila.

Poziv novim nabornikom. Tukajšnji municijpi je izdal oglas, s katerim naznanja, da so vsi državljani, ki so bili rojeni med 1. januarja in 1. decembra 1905 in ki imajo svoje bivalične na ozemlju tržaške občine, obvezani, da se zgledajo za spis v seznam nabornikov in da dajo vsa pojasnila, ki bi se ob tej priliki od njih zahtevala. Zgledati naj se izvrši v občinskem nabornem uradu v ul. Sanitna št. 25, II. nadstropje od 8 do 11, in sicer na sledeče dneve: Dne 2., 3., 4. in 5. januarja za priimke s črko A do C, dne 6., 7. in 10. januarja za priimke s črko G—K, 13., 15. in 16. jan. za priimke s črko L—M, 18., 19. in 20. jan. za priimke s črko N—P, 22., 23. in 24. jan. za priimke s črko Q do S, 26., 27. in 30. jan. za priimke s črko T—Z.

Tisti mladeniči, ki stanujejo v Trstu a so rojeni drugod, naj si poskrbijo krstne liste, ki naj bodo pravilno overovljeni.

Ako se prizadeti mladeniči ne zgledajo sami, so dolžni to opraviti stariši ali varuhi. Ako je kateri izmed mladeničev umrl, naj stariši, varuhi ali sorodniki dokažejo smrt z mrtvaškim listom. Tisti mladeniči, glede katerih se zdi verjetno, da imajo že predpisano starost a se ne nahajajo v seznamih anagrafičnega urada, bodo pravno vpisani v seznam nabornikov. Taki bodo izbrisani le pod pogojem, da dokažejo z listinami in pod pogojem, da dokažejo z listinami anagrafičnemu uradu ali najkasneje pred naborno komisijo, da nimajo še let. Kdor se ne zgleda, izgubi s tem pravico do skrajšanja službene dobe. Tisti pa, pri katerih se dokaže, da so se skušali s zvihačo odtegniti vojaški službi, bodo kaznovani po zakonu. Vpisani naborniki, ki imajo pravico do skrajšanja dobe vojaške službe, ne bodo mogli biti deležni te pravice, ako je ne dokažejo z vsemi listinami naborni komisiji pri nabornem samem ali pa pozneje, ko bodo že v vojaški službi.

Natečaj za tobakarno št. 223 v Bar-kovljah. Finančno nadzorništvu v Trstu naznanja, da se začasno odda prodajalna monopolijski predmet št. 223 v Bar-kovljah št. 755. Prosilci morajo predložiti kolkovano prošnjo finančnemu nadzorništvu do 28. januarja 1923. Prednost imajo vojni invalidi vdove in sirote padlih vojakov. Natančnejša poročila se dobijo pri finančnem nadzorništvu na Corso Cavour št. 6, III.

Ženski svet se nam je obelal kot božično presenečenje. Bala smo se nekoliko, kajti čakalo bi nas lahko bridko razočaranje a naše nestrpno čakanje se je izpremenilo v pravo veselje. Za zunanjo obliko «Ženskega sveta» nas je prav zadovoljila, ker je tako pripravna.

Ko pa smo začeli listati in čitati list, nas ni minula dobra volja, kajti že v predgovoru nam je G. urednica kaj lepo povedala naš položaj in začrtala delo, katero čaka vsako blagomislno ženo. — Za tem sledi prevod iz rušine g. Hočevarjeve. Seveda bi nam bolj prijalo kakšno izvorno delo, a priznati moramo, da nam je vendar le ljubši dober prevod kakor banalni original. — Kar pove Milčinski naj že bo o «Revmatizmu» ali o «Kralju Matjažu» mu tako pristaja, da je veselje čitati. Zato le še Milčinskega Dober je tudi spis G. Milke M. «O naših družtvih», kajti potrebno je, da se naše ženstvo pouči o delovanju žene pri nas in drugod. — Posebno opozarjamo na članek: «Kako obvarujemo našo deco jetike». Prav

hvaležne smo G. zdravniku Dr. Volavšku za tako jasen in poljuden spis. Takih spisov naj bi nam manjkalo v nobeni številki. Zato naj bi postavili pero tudi drugi G. zdravnik in zdravni-ce ter naj bi žrtvovali nekaj svojega časa v poduk naših žen. «Dobra gospodinja» G. Zemljanove in Riječ ženama (sja) sta tudi jako podučna spisa, katera naj bi proučevale posebno novoporočence. Da bo tudi nekaj poezije med vsakdanjim življenjem, zato je poskrbela G. Utva. Med «Izvestjem» je pa toliko zlatega zrna, da ne moremo vsega ocenjevati. Zato vzemite v roke «Ženski svet», pazno čitajte in našle boste marsikaj koristnega, poučljivega in za praktično življenje potrebnega. Tebi «Ženski svet» pa želimo, da nadaljuješ po tej poti do vedno večje popolnosti a našemu ženstvu v pouk in veselje. K. P.

Obresti na pošto-branilišne vloge. — Uradna agencija Stefani javlja iz Rima, da je zakladni minister objavil odlok, glasom katerega se bo plačevalo v letu 1923. na svote položene pri poštni hranilnici kot hranilne vloge sledeče obresti proste davka na pre-makljivo premoženje: 2,76 odst. za vloge na knjižice glaseče na ime; 2,25 odst. za vloge na knjižice glaseče na prinosca.

Popisovanje jugoslovenskih državljanov. Konzulat Kraljevine Srbov, Hrvatov in Slovcen-v v Trstu pozivlja svoje državljane, kateri bivajo v Trstu in kateri imajo že redne potne liste, da se prijavijo v pisarni konzulata zaradi vpisovanja v register državljanov.

Vpisovanje se bo vršilo vsak dan (razen praznikov) v konzulatu od 9—12 predpoldne. (Piazza Venezia No. 1).

Pozneje bo objavljeno vpisovanje za ostale državljane, ki so nastanjeni v Julijski Benetiji, in za one, ki še nimajo rednih potnih listov.

Vsa društva, prereditelje nocojsnjih za-bav in veselij, prijateljske sestanke, klube prosimo, naj ne pozabijo «Solskega društva». Darovi nabirani v ta namen — tudi še tako majhni — bodo pričali zrelost naroda, pa bodo tudi za «Solsko društvo» najlepše voščilo k novemu letu in pripomoček za bodoče uspešno delovanje društva. Blagostanje, sreča in bratska ljubezen naj zavladava v novem letu 1923 med našim narodom, to je vroča želja «Solskega društva».

Društvena vesti

Danes vsi na oklajeno vetando Narodnega doma k Sv. Ivanu, kjer priredi podružnica «Solskega društva» ob 20. uri Silvestrov večer. Na sporedu so poleg izbranih orkestralnih točk tudi dve igri, šaljiv govor, tombola z originalnimi dobrotki, polnočni govor in nato ples. — Odbor.

MDP — Sv. Jakob. Po sklepu zadnje odborove seje se vrši redni občni zbor v ponedeljek, 1. januarja prih. leta ob 5. uri popoldne v navadnih prostorih. Dolžnost vsakega člana je, da se občnega zbora z gotovostjo udeleži.

Zvezin zbor. Skupna vaja Zvezinega zbora se ne vrši v Trstu, kakor je bilo javljeno, ampak v Gorici, in to dne 6. in 7. januarja 1923. Člani naj prinesejo s seboj vse partiture do sedaj študiranih pesmi. Natančnejše in prihodnji številki stanovskega glasila. — Tajnik zbora.

Pevsko društvo «Ilijia», skupno z mandolnističnim skupino V. «Parma» priredi v ponedeljek dne 1. jan. 1923. izlet v bližnjo okolico. Poleg članov so vabljeni tudi prijatelji obeh društev. Ob zvoku naše mile pesmi in igranju skupine bodo imeli par lepih uric. Shajališče za cerkviyo ob 1½ pop. Opozarja se na točnost. — Odbor.

Pevsko društvo «Ilijia». Pevske vaje, katere so iz že znanih okoličin morale prenehati, se pričnejo zopet v torek dne 2. 1. 1923. Točko članom na znanje. — Odbor.

Danes vsi v svetovniški «Narodni dom» kjer priredi podružnica Solskega društva Silvestrov večer z jako bogatim sporedom. Domažini nam obetajo dve igri, pevski zbor nam zapoje krasne narodne pesmi o polnočni dobi šaljiv govor in «Salonski orkester» pod spretnim vodstvom nam bo sviral izbrane komade. Delovala bo šaljiva pošta, kolo sreče in srečkanje katero prinese gostom veliko iznenadenja. — Odbor.

Dijaška Matica. Ustanovni občni zbor D. M. se vrši 6. januarja 1923. Prijave za pristop se sprejemajo do 4. januarja. Kdor se hoče udeležiti občnega zbora z glasovalno pravico mora javiti do določene dneva svoj pristop Dijaški Matici. Dopisi naj se naslovijo na: Dijaška Matica, Trst, ul. Fabio Filzi 10/I. Za eventualne informacije se je obrniti istotam dnevo od 19—19 ure. — Pripravljalni odbor D. M.

Iz tržaškega življenja

Zasluzek vlomilcev. V noči od petka na soboto so prevrtili vlomilci dve železni blagajni: eno v carinrni na obrežju Tre Novembre; drugo pa v skladišču tvrde Donaggio. Prvo so našli — prazno; v drugi so pa našli samo 2000 dinarjev.

Nepreviden solarček: igral se je z revolverjem ter se ustrelil v glavo. Desetletni solarček Ivan Luciano, stanujoč s svojimi stariši v hiši št. 16 v ulici di Crosada, je zahajal pogostoma k sosednemu sinu ter se tam igral z velikim praznim revolverjem.

Tudi večeraj na vse zgodaj je šel deček k sosedovemu sinu ter se začel zopet igrati z revolverjem. To pot pa je bil revolver nabasan Deček, misleč da je revolver prazen, kakor po navadi, si ga je postavil pred čelo ter strelil petelinček. V tistem hipu se je seveda revolver sprožil, in deček se je zgrudil smrtno zadet na tla. Kroglja mu je prevrtila možgane ter prišla ven pri tilniku.

Nevaren padec. Vpokojenec Santo Zimollo, star 82 let, stanujoč v ulici S. Margherita št. 23, je padel večeraj okoli poldne pred svojo hišo ter si zlomil baje tri rebra. Prepeljali so ga v mestno bolnišnico.

Vesti z Goriškega

Veliki Repen. Pevsko bralno društvo «Dom» priredi v ponedeljek, na dan Novega leta, v društveni gostilni veselicu s sledečim sporedom: 1.) «Zenin kos» (mešan zbor). 2.) «Lahko noč» (mešan zbor). 3.) «Vedež», burka v enem dejanju. 4.) «Kmet - Herod», burka v dveh dejanjih. 5.) Šaljiv sročeval. 6.) Prsta zabava. Vstopnice se bodo začele prodajati ob 3. uri popoldne. Med odmor in ob prosti zabavi igra tamburaški odsek društva «Tabor» iz Vrbovej. — Preskrbljeno je z vsem, tako da ne ničče odšel nezadovoljen. Vabimo vsled tega k obilni udeležbi. — Odbor.

Iđrija. Podporno društvo za dijake na realki v Iđriji bo imelo dne 4. januarja 1923. ob 6. uri pop. v posvetovalnici iđrijske realke in gimnazije svoj redni občni zbor. Spored: otvoritev, poročila tajnika, blagajnika, pregledovalcev računov, volitev novega odbora, slučajnosti. K obilni udeležbi vabi odbor.

Dramatično društvo v Iđriji je priredilo v soboto dne 25. in v nedeljo dne 26. novembra Cankarjevo «Pohujšanje v dolini šentflorjanski», v popolno zadovoljnost občinstva.

Nimam namena se spuščati v podrobnejšo oceno cele prireditve, temveč hočem le naši javnosti povedati, da «Dramatično društvo» v Iđriji živi in dela, navzlic temu da se o njem v širši javnosti ničesar ne sliši in dasiravno čitamo o drugih, tudi manj pomembnih, prireditvah dolge hvale v časopisih — to in onostran, skih.

Vem, da se diletanti ne žrtvujejo za to, da bi se čitale o njih pohvale v časopisih, vendar pa bi bila dolžnost onih, ki so v to poklicani, da vsaj nekoliko omenjajo take prireditve, zlasti še vsled tega, da ne bo javnost mislila, da naša Iđrija sp. i. ker se kar po cele dolge mesece o njej ničesar ne sliši.

Gospoda, le v čast bo Iđriji, ako se kedaj sem pa tja oglasi tudi v časopisu, ne le pri kvartintku.

Nabrežina. «Godbeno društvo v Nabrežini» uprizoni jutri nepreklicno in z vso gotovostjo v veliki dvorani kavarne v Nabrežini s pomočjo domačih diletantov komedijo v 4. dej. «Svet». — Začetek ob 16. uri. — Po predstavi prosta zabava. — Ker je ta komedija zelo zabavna ter še ni bila sploh podana na tukajšnjih odrih, se pričakuje, da se je domačini kakor tudi okoličani v čim večjem številu udeležijo!

Sežana. V nedeljo, dne 24. t. m. je bil za tuk. šol. mladino veseli dan; napravilo ji ga je z božičnico «Solsko podporno društvo», kateremu načeluje gospa M. dr. Avianova soproga tukajšnjega podprefekta. Božičnica je dobro uspela, v člo so pripomogla vsa ona usmiljena srca, ki so se spomnila uboge solske mladine z denarno podporo ali z drugimi darovi.

Omerjeni dan je priredilo učitelstvo z otroci primrno slavnost. Šol. otroci so nastopili z deklamacijami, s pesmicama A. Kosija: «Trilglasen venček» ter «Kosova gostinja». Vprizorili so tudi Fr. S. Finžgarjevo igrico dvodejanko «Vedež». Pri razsvetljenem in okrašenem božičnem drevesu je bilo obdarovanih 57 ubogih šol. otrok z raznimi oblaci in drugimi predmeti.

Križ pri Tomaju. Pevsko bralno društvo «Mladina» v Križu pri Tomaju prosi vse člane in članice da se polnoštevilno udeležijo občnega zbora, ki se vrši 1. 1. 1923. ob 2 pop. v društvenih prostorih. — Odbor.

Zalosten Božič je doživel, kot poročajo, neka družina v Chioprisi, kjer je ob prižganem drevescu po nesreči in vsled neumnega šale ustrelil občinski policaj z revolverjem v svojega otroka. Igral se je: «Pazi, da te ne ustrelim», v tistem hipu je počil samokres in ranil 13letnega dečka na glavi. Pač žalostna šala!

Nesrečna. Železniški delavec Leban Fran, 35 let star, doma od Sv. Lucije, je šel po železniki progi in ni slišal, da je pridrčal za njim voz, na katerih se navadno vozijo progarski delavci, ki ga je vrgel na tla in težko poškodoval. Prepeljali so ga v bolnišnico usmiljenih bratov v Gorico, kjer se je boril z življenjem. Upanje je, da morda še okrevaja.

Razstava. Tržaški slikar Zančgranda je razstavil v kavarni Garibaldi svoje slike, ki predstavljajo po večini pokrajine. Nekatere slike so bile baje pokupljene že od prvih obiskovalcev.

Velik požar. Pred par dnevi je nastal v Gorici na do zdaj nepojasnjen način požar v baraki Tehničnega oddelka za Kojško. Požar je bil velik, les je gorel kakor žgavica, tako da je bila baraka v hipu vsa v plamenih in so bile v nevarnosti celo bližnje hiše v ulici Garibaldi. Na lice mesta je prihitala takoj pomoč, ki je zabilala, da se ni zgodilo kaj hujšega. Požarna škoda je zelo velika.

Vesti iz Istre

Iz Dekani. V noči na 26. in 27. tm. je bila okradena občinska blagajna za L 9515.— Nacin prevrtanja blagajne kaže delo strokovnjakov iz mesta, logika pa pusti domnevati; da je pomagal tatovom kak domačin. Upamo da se posreči našemu brigadirju izslediti zločinca če le gre z isto vneto na delo — kot se briga za politiko. Ukradeni znesek je bil zavarovan.

Med patriotsko slavnostjo v Novemgradu v Istri. V četrtek se je vršila na županstvu v Novemgradu v Istri neka patriotska slavnost. Med slavnostjo je hotel fašist Peter Orlich, star 35 let, za hip zapustiti županstvo. Ko je pa šel po stopnicah, mu je prišel naproti neki drugi fašist z zastavo v rokah. Na koncu druga te zastave se je nahajalo bodalo. Do sedaj se ni moglo še ugotoviti, ali ni videl fašist z zastavo svojega tovariša, ali kaj sličnega. Dejstvo pa je, da mu je zasidlo bodalo na koncu droga v trebuh. Ranjenec je bil prepeljan v tukajšnjo mestno bolnišnico. Njegovo stanje je nevarno.

Dnevne vesti

SREČNO NOVO LETO želim vsem rojakom uresničeno in upiava «Edinosti».

V hipu, ko stopamo v 48. leto svojega obstanka, nam je samo eva obljuba na jeziku; nadaljevali bomo pot, po kateri hodimo 47 let. Pravice našega naroda bodo vedno imele v «Edinosti» svojo odločno zagovornico, v veselju in želosti bomo vedno ob strani našemu ljudstvu. To obljubljamo in to bomo držali. V ostalem bomo storili, kar je v naših močeh, v procvit Ista. Zahvaljujemo se sotrudnikom, čitateljem in prijateljem za naklonjenost in pomoč, posebno tudi za mnogobrojne noveletne razglednice, ter jih prosimo, da nam tudi nadalje ohranijo svojo naklonjenost in dragoceno podporo.

Skupna politična organizacija in novo skupno politično glasilo za Istro. Istrani so imeli zadnje čase, kakor znano, dve glasili: «Našo Slovo» in «Pukega Prijatelja». Kakor javlja zadnji «Pučki Prijatelj», ki obenem naznanja, da je to njegova

njenih nogah ter se kotaval v solcu. — Aksamita je ni motila v tem veselju. So ljudje, ki se jim to zdi velika slast: strmeti po morju ob solnčnem zahodu. — Toda nekega popoldneva je Aksamita vendar ogovorila Milioro: «Dobro bi bilo, gospodična, če ne bi zdaj kopal nog v morju; stari Pavle pravi, da so videli ribiči morskega soma v prelivu. Razumete, morskega soma!» — «Poznam to žival. Srečala sem jo nekoč, ko me je brat peljal semkaj. Lepa pošast!» — «No, tedaj dolguje gospodična materi božji v Loretu veliko voščenko, da se je rešila z bratom vreu; zakaj morskoi som zelo ljubi belo meso». — «Tu na obrežju me vendar ne more napasti!» — «Res, da morskoi som ne gre rad z glavo nad čeri (skale), ampak z repom lehkó koga zbije raz skalo».

«Dobro. V bodoče bom nosila pri sebi svoj handzar». — «Ampak, gospodična, zoper morskega soma vam handzar nič ne pomaga». — «Jaz imam knjigo, v kateri se bere, da potapljači, kadar nakotijo na morskega soma, pogumno pripravajo pod njega, (ta riba ne more gristi navzdol) — in mu z ostrim nožem razparajo trebuh». — «Joj, gospodična; taki morskoi somi morajo biti še zelo mladi ali pa morajo biti oni potapljači velikani ali pa morajo biti zelo dobri kristjani tisti ljudje, ki verjamejo takim knjigam». — Nato jo je Miliora spodbila iz sobe; češ, naj jo pusti na miru s svojim mor-

sklim somom. — Drugo jutro je vdrla Aksamita brez sape v njeno sobo: «Kakor sem vam povedal! Zdej se že klati morskoi som okoli našega malega zaliva. Davi so rovinski siromaki prali svoje ovce v morju, pripravljajo se na striženje — kar se prikaže morskoi som (praviijo, da je bil tri sežnje dolg), zbije dve ovci z repom v morje ter ju takoj obe zgrabi. To sem sama videla s «punte». — «Nisi ga mogla ustreliti s puško?» — «Človek se ne domisli puške, kadar ugleda morskega soma. Tudi najhrabrejši človek postane takrat takšen, kot da bi okamenel. Potlej pa je krogla iz puške za ono ribo toliko kakor svinečna zrna na medveda. Prisegam pri sv. kapelici na Trsatu, da bom imela vrtna vrata vedno zaklenjena, če mi gospodična ne obljubi, da ne pojde na skrajne skale». — «Ne, pa rajša obljubim». — Potlej iz kljubovanja ves dan ni prišla iz svoje sobe doli. — Ni ji bilo več treba ne klavirja ne knjige s pravičjimi, tudi vrtec je zanemarjala, po točji je grmovje tam lehkó raslo po mili volji. Ves dan je sedela na oknu ter gledala v morje; potem ji je prišlo nekaj na um; iz tega je napravila verze. To je bilo njeno veselje. Iz lesenih skaleh, upognjenega lesa in klavirskih strun je naredila tako godalo kakor gucle, k temu še lok, za katerega je uporabila nekaj svojih las, in potem je poskušala brenkati na to glasbilo pesem o «lepem Mar-

PODLISTEK

Igralec, ki dobiva.

Spisal Mavricij Jókai
Iz madžarskega izvirnika poslovenil
Ivan Koštiál

Dekle je sanjalo dalje. Vsak dan je znova sanjala to, kar se mora zgoditi. To je bilo pred nočjo tako gotovo kakor dogve v veri. — Prišel bo nazaj! Če ne danes, tedaj jutri. Potlej zopet «jutri». — Aksamita jo je od tistega časa komaj slišala govoriti. V vojak običeno dekle se je tudi bala Miliora kakor kake vile ter se je ni upalo motiti. Le od daleč je gledala, kaj počneja gospodična. — Zvečer, kadar je nastala oseka, je prišla Miliora po navadi doli z gradu na obrežje proti dolini Dračici. Tukaj je breg bolj raven in ob oseki se pojavljajo z dna konglomeratne kledi, ki tam tvorijo sipino. — Miliora je zelo rada stopala po onih skalah in potem sedla na eno izmed skrajnih, tam se sezula in si kopalca noge v vodi, ki jo je na obzorju zahajajoče solnce preminjalo v zlato. — Bil je cel zlat most, ki se je pričel pri

*) = morskih gob. *) = morskih kumar, neke vrste iglokočev.

(Dalje).

Gospodarstvo

Carinsko-tarifni ukrepi nove vlade.

Zmirom bolj se uveljavlja prepričanje, da je carinska tarifa, ki jo je uvedel leta 1920 irgovinski minister Alessio, neorganičen stvor, da je polna nesoglasij in da zastopa koristi gotovih plasti industrijev, agrarcev in trgovcev proti interesom celokupne nacje. Izgleda, kakor da bi se bili čististi organi, ki so imeli nalogo sestaviti carinski tarif, dali vedel nepoznanja tehničnih podrobnosti zavesti v zmoto od gotovih skupin interesentov.

Nova vlada dela sedaj na to, da popravi vsaj največje pogrške v tarifi; želeli bi bilo, da nadaljuje to svojo pot in se ne da zadržati od gotovih skupin interesentov.

Važno postojanko na poti k reviziji carinske tarife predstavlja znižanje uvozne carine na moko od 11 1/2 na 4 zlate lire.

V razjašnenje, kako važen je ta ukrep, naj bodo navedena sledeča dejstva: Pred vojno je znašala uvozna carina na žito iz inozemstva 7 1/2 zlatih lir na stot, a uvozna carina na inozemsko moko 11 1/2 zlatih lir. Čim je obstajala uvozna carina na žito, je bilo popolnoma logično, da je bila vpeljana tudi uvozna carina na moko. Posamezni odlični gospodarski politiki so pa že tedaj zastopali stališče, da bi bila zadostovalna uvozna carina 10 lir, ker bi bili s to carino domači mlinski zaščiteni. V povojni dobi je bila sicer carina na žito odpravljena, ostala pa je carina na moko v neizpremenjeni višini 11 1/2 zlatih lir ali približno 48 papirnatih lir na stot. Posledica temu je bila, da so domači mlinci uživali izredne ugodnosti, tako da so svoje cene lahko dvignili visoko nad relacijo žita ne da bi se jim bilo bati pri tem inozemske konkurence. Z ozirom na zmanjšani uvoz dobiček ki ga je imela država iz te zaščite domačih mlinov, ni bil velik. Vedno pa je še vprašanje, če bo sedaj prišlo do tako močnega uvoza moke, da se lahko misli na znižanje krusne cene; kajti tudi pred vojno je znašal letni uvoz moke v Italiji samo 25.000 stotov, torej napram celokupni porabi neznatna količina, med tem ko obstoji dejstvo, da italijanski mlinci lahko zadostujejo konsumu države, v kateri imamo 700 velikih mlinov in okrog 25.000 malih mlinov. Slobodni uvoz moke bo na vsak način preprečil ustanovitev mlinskega trsta in doprinesel k temu, da se bodo italijanski mlinci s svojimi cenami prilagodili pariteti svetovnega trga.

Odprava pretirane carinske zaščite bi bila posebno dobrodošla tudi na polju sladkorne industrije, toda vlada se do sedaj ni odločila še do nikakega tozadevnega koraka, najbrže, ker ima tu opraviti z večjimi potežkočami nego pri mlinski industriji. Če izhajamo od načela, da je treba vsako carinsko zaščito kot pretirano, katera presega razliko med proizvodnimi stroški inozemskega in domačega sladkorja, potem vsekakor ni opravljena obstoječa zaščitna carina za italijansko sladkorno industrijo. En stot ameriškega sladkorja Granulated stane danes v Italiji 270 lir, med tem ko postavljajo italijanske tvornice sladkorja za en stot domačega sladkorja ceno 305 lir. Vzemimo, da je ta cena popolnoma upravičena, kar bi bilo treba že ugotoviti, potem bi bila upravičena uvozna carina 35 papirnatih lir. V resnici pa znaša uvozna carina 30.60 zlatih lir, torej približno 140 papirnatih lir.

Nova vlada posveča svojo pažnjo posebno tudi nalaganju tujega kapitala v Italiji. Imajo se pripraviti predpogoji, da se omogoči večji dotok inozemskega kapitala. Do sedaj, vsaj v povojni dobi, se tujemu kapitalu ni gladila pot in ni čudo, da je posebno angleški in ameriški kapital mnogo bolj angažiran pri jugoslovenskih podjetjih nego n. pr. pri podjetjih v italijanskem jadranskem ozemlju. Nova vlada namerava začeti najprej s koraki fiskalne narave. Posebno se bo vlada izogibala tega, da bi bil inozemski kapital dvakrat obdačen, kakor se to vsled pomanjkanja mednarodnih dogovorov večkrat pripeti, tako da je kapital podvržen davku v inozemstvu in v Italiji. Pripravlja se odlok finančnega ministrstva, glasom katerega bodo do 31. decembra 1925 prosta davka vsa posojila najeta v inozemstvu ter obilgacije izdane v inozemstvu. Ta osvoboditev pa ne bo splošna; temveč bo v moči finančnega ministra, da v sporazumu z ukladnim ministrom določi, katera posojila oziroma obilgacije naj uživajo osvoboditev od davkov.

Rimski «Giornale d'Italia» objavlja, da je pis nekega Angleža, kateri se bavi s potežkočami, katere ima angleški kapital pri sodelovanju v italijanskih industrijah in pri nakupu italijanskih papirjev. List priznava, da so pritožbe Angleža do gotove meje upravičene, v kolikor se nanašajo na preteklost ali bolje na zadnji dve, tri leta. Pripomniti pa je treba, da vladajo po zadnji spremembi vlade popolnoma drugačni vidiki. V letih od 1870. do 1920. je tuj kapital dosegel v Italiji popolno domovinsko pravico in celo simpatije. Ugodni pogoji za inozemski kapital so n. pr. dovedli do tega, da so leta 1913 delovale 202 inozemske družbe, ki so prestavljale 1/2 milijarde kapitala. Sama Angleška je imela tedaj v teh družbah naloženih 110 milijonov lir. Pomislite pa bo vzbujala opazka, da bo inozemski kapital vedno dobrodošel, če le ne, bo skušal vplivati na finančno in gospodarsko politiko države. Temu nasproti se lahko povdarja, da bo vsaj kolikor se tiče angleškega kapitala, le-ta skušal doseči pri meren dobiček in da gotovo ne bo mislil na druge cilje.

Borzna porodila.

Tuja valuta na tržaškem trgu

Trst, 30. decembra 1922

Table with exchange rates for various currencies: ogrske krone, avstrijske krone, češkoslovaške krone, dinarji, leji, marke, dolarji, francoski franki, švicarski franki, angleški funti papirni.

Mali oglasi

- ZABAVEN Silvestrov večer pri Zafredu. Carpo Belvedere št. 1. Odprto celo noč. 2304
ABSOLVENTKINJA trgovske akademije... 2305
KLAVIR, prve dunajske tvrdke «Bösendorfer»... 2306
EGIPTOVSKI profesor grafologije... 2307
LEPO POSESTVO, obstoječe iz hiše, vinograde, sadonosnika, gozda... 2308
POSESTVO se prodaja. Hiša, gospodarsko poslopje... 2301
UČITELJ podučuje citre... 2299
SEMENSKO deteljo Lucerna (nemška) čista... 2300
JADRANKA stopa v tretje leto... 2297
PRRSNI SIRUP, najboljšo sredstvo proti kašlju... 78/1

KRASNO POSESTVO v najlepšem delu Slovenije... 2303
HISA pri Sv. M. Magd. za 4 stiri sobami, kuhinjo, kletjo... 2302
TRTE cepljene in sadne... 2134

TRTE cepljene, v... 2232
KANARČKI Original Harzseifert izvrstni... 2234
PANEXPELLER in Remnazan, izkušeni sred... 78/5
KRAVA mlada, s teličkom, 15 l mleka dnevno... 2272
KMETSKO POSESTVO 38 hektarov... 2279
GLASOVIR «Mignon», nov, koncertni... 2287
KLOP za trgovino jestvin, s 24 predali... 2293
MOTOR, stabilen, 6-8 HP, na benzin... 2294
POZORI Krone, korale, zlato, platin in zobov... 82
KRUNE srebrne in zlate, plačuje po najvišjih... 19
POZOR pevska in glasbena društva! Na prodaj imam več klavirjev... 2114
G. DOLLINAR Trst - Via Ugo Polonio 5... 79
RADI PREMEMBE obrata prodam slovečo žago... 53

KDOR HOČE KAJ KUPITI
KDOR HOČE KAJ PRODATI
KDOR IŠČE SLUŽBE, ITD.
INSERIRAJ V «EDINOSTI»

Posebna prodajalna za hišno opremo
«ALLA SPOSA FELICE»
(Pri srečni nevesti!)
Via S. Catarina št. 11 - Trst - Tel. 15-52 bis
Bogata izbora TRLIŽA, PERILA, ZAVES, VOLNENIH in NAOLNJNIH ODEJ. - ZALOGA VOLNE in ŽIME in ŽIMNICE. IZDELANE ŽIMNICE. Kapok in bombaževina. - PREPROGE. - Kozja kožuovina, originalne kalgan, bele, sive in črne.
VSAKOVRSSTNO PERJE ZA BLAZINE

Najboljše voščilo za leto 1923
Vsled ugodnega stanja valute se kaže že znižanje cen onih jestvin, ki so najbolj potrebne. Evo vam prvi seznam, ki dokazuje že vidno znižanje, katero upam v kratkem času še mnogo zboljšati:
Jedilno olje od L 5'60 na L 4'40 Liter
Prisna zelena mila " 1'80 " 1'50 za kos 1/2 kg
Domači šneht " 9'20 " 7'80 "
Domači masti " 9'60 " 8'00 "
Moka bela " 2'00 " 1'60 "
" rumena " 1'80 " 1'50 "
" za živali " 1'60 " 1'30 "
Oves za konje " 1'15 " 0'95 "
Koruza za kokoši " 1'20 " 1'00 "
Debeli otrobi " 0'90 " 0'70 "
Bell otrobi " 1'00 " 0'80 "
Izbrane, najkvalitetnejše testenine L 2, L 2'40, L 2'60 in 2'80
Zahvaljujem se svojim cenilcem, ki so izkazano mi podporo v preteklem letu ter računam na njihovo zaupanje tudi v bodočem. Pri tej priliki vabim vsakega, da srečno novo leto vsem spoštovanjem
Jaklič Anton.
NB. Za eventualne pritožbe sem svojim cenjenim cenilcem vsako dopolnilno na razpoloženju v glavni prodajalni (pri Menovcu)

1923 1923
Srečno in veselo novo leto

voščijo vsem svojim cenjenim odjemalcem, gostom, klientom, sorodnikom, prijateljem in znancem v Trstu in na deželi:

Tiskarna «EDINOST»
Viktorija in Paride Calvetti lastnika
Bubnič in Živic najemnika
TRST
M. Ajte trgovina manufakturnega blaga
TRST Via Mazzini 37
Alojzij Antončič tobakarna in Justina Šemec trgovina z mešanim blagom SV. KRIŽ PRI TSRTU
I. Kovačič traovec
KOZJANE Via F. S. 32 TRST
M. Rubinić najemnik bufeta
Via F. S. 32 TRST

A. Fenderl & Comp.
tovarna mila
Trst
Via Girlandaio št. 1

Fr. Žagar & V. Plesničar
destilacija brijevca, tropinovca in zaloga vin in likerjev. Skladišče testenin «Pekate»
Trst
ulica Gaetano Donizetti 5.

Oalikovana tovarna testenin
Attilio Voltolina
Trst

Srečno in veselo novo leto
ADRIA BELNIŠKA PIVOVARNA V SENOŽEČAH

1923



Srečno in veselo novo leto

voščijo vsem svojim cenjenim odjemalcem, gostom, klijentom, sorodnikom, prijateljem in znancem v Trstu in na deželi naslednji denarni zavodi, tvrdke, zaloge, institucije, knjigarne, krojačnice, gostilne, restavracije, posestniki itd. itd.

1923



Karl Wieninger Restaurante „Alla Borsa Vecchia“ TRST	Franc Narobe trgovina jestvin in kolonijainega blaga TRST Via Commerciale št. 18	Kmetijska zadruga r. z. z. o. j. TRST Via Raffineria 7, Telefon 36-75	Štrekelj Leopold trgovina jestvin TRST Piazza Garibaldi 6	Jakob Perhauc zaloga tu in inoz. žganja in likerjev TRST Via delle Acque 6
Ivan Krže zaloga posode TRST Piazza S. Giovanni 1	Sever & Komp. TRST	Karol Hreščak žganjarna TRST Via Udine št. 27	Albert Povh urar in zlatar TRST Via Mazzini 48	Knjigarna K. T. D. reg. zad. z om. jam. GORICA Montova hiša
Anton Renko trgovina jestvin TRST Campo S. Giacomo 16	Ivan Bidovec trgovina jestvin in kolonijal TRST Via Genova št. 13	Ivan Prelog trgovec TRST Via Molino a vento 1	Jakob Kosmerlj trgovina jestvin TRST Centrala Via Roma 13 (prej Poste) Podružnica Via SS. Martiri št. 11	Živnostenská banka Podružnica v Trstu (lastna palača) TRST Via Roma, vogal via Mazzini
Jadranska banka TRST	Tomažič Ivan trgovec jestvin TRST Via Molino a vento 5	Žgur Leopold trgovina jestvin TRST Via Roma št. 15	Alojzij Povh urar in zlatar TRST Piazza Garibaldi 2	Antonija Mermolja Rieger damska krojačnica TRST Via Commerciale 3
Alessandro Levi-Minzi Zaloga pohištva TRST Via dei Rettori 1, via Malcanton 7, 13 14 blizu Piazza Unità	Giacomo Levi prodajalna vsakovrstnega blaga, galanterij in tkanin samo na debelo TRST Via S. Nicolò 19	TVRDKA Anton Vouk TRST Via Torre bianca 4	TVRDKA Jakob Vatovec nasl. TRST	Peter Rehar in sin trgovina s kožami in usnjem TRST Via Molino a vento 7
Lovrenc Rebula lastnik pekarnice in slaščičarne TRST Via Udine št. 57	Tržaška zadruga delavcev Zaloga in delavnica majoličnih peči in štedilnikov TRST Via Istituto št. 22 podružnica v Gorici in Monfalcone	Zafred gostilna pri starem Lenčku TRST Campo Belvedere št. 1	K. Sušič trgovina z raznim manufaktur. blagom TRST Via Roiano št. 2 (poleg cerkve)	Franc Pirec lastnik pekarnice in slaščičarne TRST Via Commerciale št. 2
Karel in Julka Sosič Gostilna „Al buon Arrivo“ TRST Via Ghega 9	Ivančič Jakob Gostilničar TRST Via Industria 10	Andrej Urdih trgovec TRST Via Battisti 9	Rozalija Ceket Gostilna pri Roži TRST Via Solitario 21	Gombač Ferdinand trgovina z mešanim blagom TRST Via Rozzol - Molino a vento 25
Josip Furlan gostilna „Andemo de Franz“ TRST Via Geppa 18	Vekoslav Kodrič SV. M. MAGDALENA 59	TVRDKA Gregor Zidar & C. TRST	Jurij Černe trgovina jestvin TRST	TRGOVINA MANUF. BLAGA „Pri Slavcu“ TRST Via della Guardia (pri Sv. Jakobu) 26
Fany vd. Milič pekarna in slaščičarna TRST Largo Boschetto št. 556	Josip Dolčič Zaloga kislega zelja, krompirja in fižola TRST Via Sorgente 9	Štrančar Franc zaloga domačih vin TRST Via Cunicoli 8	TVRDKA Radoslav Petrič TRST	A. Jaklič pekarna in slaščičarna SV. IVAN 629
Ravbar & Kandare trgovina z mešanim blagom SV. M. MAGD. Bivlo 8	Gospodarsko društvo Narodni dom SV. IVAN	Vek. Zega trgovina jestvin na drobno in debelo TRST Via Cesare Battisti 17	Mahnič in Kocjančič pekarna in slaščičarna SV. IVAN št. 629	Ignac in Marica trgovina jestvin BARKOVLJE
Grgič Andrej tovarna sodavice in gostilna BAZOVICA	Peter Bratuž pekarna SV. JAKOB	Just Maurič trgovec TRST Via dell'Istria 14	Fran Trampuš trgovina jestvin TRST - SV. IVAN Via S. Cillino 751	Adolf Gonibač trgovec TRST Via dell'Istria 2 Podružnici Sv. Magd. zgornja 98 Sv. Magd., Campanelle 587
Anton Magajna trgovina jestvin TRST Via Settefontane 33	Franc Rucke mlekarna na drobno in debelo TRST Via S. Lazzaro 20	M. Berger zaloga „Prave Frankove ka“ in debelo TRST Via Solitario 4	MIRODILNICA G. Camauli TRST - SV. IVAN Telefon 83.	Alojzij Gulj lastnik pekarnice in slaščičarne TRST Via XXX Ottobre 11
Anton Frank lastnik pekarnice in slaščičarne TRST Via Giuseppe Caprin 9	Jerman Josip brivec TRST Via XXX Ottobre 14	L. Širca trgovec in posestnik (zaloga piva Dreher) BARKOVLJE	Ivan Ukmar posestnik, gostilničar in mesar BARKOVLJE	Anton Ravbar trgovec KOMEN